
Budapest, 1972. évi november hó 14-én.

Tárgy: Az ifjúságról szóló 1971. évi IV. törvény végrehajtása 
a Belügyminisztériumban.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának 1970. 
februári ifjúságpolitikai határozata, az ifjúságról szóló 1971. évi IV. 
törvény, az 1043/1971. (X. 2.) Korm. számú és a 2031/1971. (X. 2.) 
Korm. számú határozatok végrehajtása a Belügyminisztériumban 
is hatékony intézkedéseket követelnek.

A Központi Bizottság határozatában megállapította, hogy a magyar 
ifjúság erkölcsi, politikai, ideológiai helyzetét alapvetően hazánk 
fejlődő társadalmi, politikai helyzete és korunk fő kérdése; a két 
társadalmi rendszer, a kapitalizmus és a szocializmus világméretű 
küzdelme határozza meg.

A Belügyminisztériumban dolgozó fiatalok fejlődésére ugyanezek 
a tényezők hatottak. Fiataljaink tudatában vannak annak, hogy a 
szocializmus építésének jelenlegi szakaszában, valamint a bonyolult 
nemzetközi helyzetben a fokozott követelményeknek csak szilárd 
politikai meggyőződéssel, határozottsággal, fegyelmezettséggel és 
hivatástudattal tudnak eleget tenni.

A szerveinknél dolgozó fiatalok népköztársaságunk ifjú polgárai
hoz méltó módon kiveszik részüket hazánkban a szocializmus teljes 
felépítésében. Fiataljaink pártunk politikáját magukénak vallják 
és a társadalmi rendünk védelméből adódó bonyolult feladatokat 
lelkesen végzik.

Politikai, szakmai képzettségük és általános műveltségük folyama
tosan fejlődik; egyre nagyobb aktivitással veszik ki részüket a po
litikai és társadalmi tevékenységből. Erkölcsi, fegyelmi helyzetük
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jó, a szocialista erkölcs normáit magánéletükben is megfelelően 
megtartják.

A jelentős eredmények mellett azonban olyan hiányosságok is ta
pasztalhatók, amelyek nehezítik a további fejlődést. Egyes szervek
nél a KISZ szervezetek szerepe nem áll arányban társadalmi jelen
tőségükkel. A jövőben nagyobb gondot kell fordítani arra is, hogy 
a fiatalok hivatástudata még jobban megszilárduljon. Az ifjúság 
további fejlődésének biztosítása és életkörülményeinek fejlesztése 
megköveteli, hogy sajátos igényeit a lehetőségekhez képest kielé
gítsük.

Az elkövetkezendő időszak jelentős feladatainak még jobb, maga
sabb szintű végrehajtása érdekében az ifjúságpolitikai célkitűzések 
és az ifjúságról szóló rendelkezések eredményes megvalósítására 
valamennyi parancsnoknak, szakmai egység vezetőjének és beosz
tottnak

m e g p a r a n c s o l o m  :

1. A szakmai vezetők (parancsnokok) az ifjúságot érintő vala
mennyi kérdést tárgyaljanak meg a KISZ szervezettel, igényel
jék az ifjúsági szervezet véleményét, javaslatait, s ezeket dön
téseiknél hasznosítsák.

A KISZ BM bizottságok titkárait, illetőleg a területi KISZ szer
vezetek képviselőit meg kell hívni a belügyi fiatalokat érintő, 
a fiataloknak feladatot adó parancsnoki értekezletre.

2. Biztosítani kell a KISZ belügyminisztériumi szerveinek, válasz
tott vezetőinek, aktivistáinak a munkájuk elvégzéséhez szük
séges alapvető feltételeket.

3. Erkölcsileg és anyagilag támogatni kell a fiatalok minden olyan 
törekvését, kezdeményezését, amely előmozdítja és segíti a bel
ügyi szakmai feladatok eredményesebb végrehajtását.

4. A parancsnokok és a személyi állomány minden tagja, akikre 
a fiatalok nevelése, segítése van bízva tekintsék elsődleges kö
telességüknek a fiatalok belügyi szolgálatra való felkészítését. 
Neveljék a fiatalokat példamutató munkára és magatartásra, 
segítsék elő a pályakezdő fiatalokat, hogy a szolgálat ellátásá
hoz szükséges politikai és szakmai ismereteket mielőbb elsajá
títsák.

A szakmai vezetők bátran bízzák meg a fiatalokat, a fiatalok 
kollektíváit fontos szakmai feladatokkal, amelyek elvégzése 
során próbára tehetik és bebizonyíthatják rátermettségüket, 
hozzáértésüket és kivívhatják munkatársaik elismerését. Az 
arra érdemes, megfelelő képzettséggel és rátermettséggel ren
delkező fiatalokat bízzák meg vezetői feladatokkal.

5. Meg kell teremteni és folytonosan javítani kell az ifjúság sza
badidejének célszerű felhasználására, művelődési, szórakozási 
és testedzési igényeinek kielégítéséhez szükséges feltételeket, 
támogatni kell a KISZ ezirányú kezdeményezéseit.
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A fővárosban a BM Központi Klub programjának kialakításá
ban a KISZ BM bizottságainak nagyobb lehetőséget kell ju t
tatni. A megyei, járási székhelyeken működő BM és fegyveres 
erők klubjaiban is elő kell segíteni a fiatalokat érdeklő műso
rok, művelődési és kulturált szórakozási lehetőségek biztosí
tását.

6. Fokozott mértékben biztosítani kell a fiatalok pihenési, üdülési 
lehetőségeit.

7. A sportlétesítményekben -  a lehetőséghez képest -  az eddi
gieknél nagyobb teret kell adni a tömeg sportrendezvények és 
a tömegsport lehetőségének kialakítására.

Biztosítani kell a meglévő BM sportbajnokságoknak több nép
szerű sportággal való kiterjesztését, a fiatalok igényei és a biz
tosítható feltételek arányában.

8. Az éves költségvetésben biztosítani kell a KISZ által kezdemé
nyezett lakásépítési akciók segítésére egy keretösszeget, ezzel 
is támogatva a fiatalok anyagi és szociális problémáinak meg
oldását.

9. Folyamatosan biztosítani kell a Belügyminisztérium központi 
költségvetésében -  a KISZ szervek jogos igényeinek figyelem- 
bevételével -  a KISZ szervek anyagi támogatásának alapjait.

10. A belügyi szervek megfelelő káderutánpótlásának biztosítása 
érdekében a Személyzeti Munka Rendjében és a 023/1970. 
számú parancsomban meghatározottakon túlmenően biztosítani 
kell a fizikai dolgozók gyermekeinek előnyben részesítését.

11. Figyelembe véve az ifjúság szocialista nevelése iránti fokozott 
követelményeket, célszerű és szükséges, hogy a szakmai veze
tők segítsék elő a fiatalok oktatását, nevelését, jogos művelő
dési igényük kielégítését. Ennek érdekében több lehetőséget 
kell biztosítani a fiatalok beiskolázására, gondoskodni kell 
arról, hogy a továbbképzés keretében -  az ifjúság igényeire 
is figyelemmel -  olyan ismeretanyagot dolgozzanak ki, amely 
magasabbszintű és szervenként differenciáltabb tanulásra 
nyújt lehetőséget.

Kérjék fel a KISZ szervezeteket, hogy -  tehetséges, munká
jukban és magatartásukban példás fiatalokat -  felvételre ja
vasoljanak a belügyi tanintézetekbe.

12. A BM Tanintézeteiben az oktatási tematika kialakításába 
a KISZ szervezetek képviselőit is be kell vonni. A hallgatók 
tanulmányait elősegítő szakkörök létesítésénél, témáik össze
állításánál, a tudományos diákkörök programjainak kidolgozá
sánál a fiatalok érdeklődését és igényeit figyelembe kell venni.

13. A BM tanintézetek hallgatói részére biztosítani kell mindazokat 
a kedvezményeket, juttatásokat (üdülés, segély, stb.), amelyet 
más belügyi szerveknél a fiatalok élveznek.
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14. Biztosítani kell a sorkatonai szolgálatot kifogástalanul ellátó 
fiataloknak leszerelésük esetén alakulatuknál -  érdemeik ará
nyában -  hogy az 50/1969. HM- BM együttes parancsban 
meghatározott módon és mértékben anyagi és erkölcsi elisme
résben részesüljenek, továbbá a Belügyminisztérium szerveinél 
képzettségüknek és képességüknek megfelelő beosztásban elhe
lyezkedhessenek.

15. Gondoskodni kell a gyermekgondozási szabadságról visszatérő 
fiatal anyák szolgálati és munkakörülményeinek lehetőség sze
rinti könnyítéséről. Elő kell segíteni, hogy a fiatal anyák gyer
meküket megfelelő körülmények között nevelhessék. A gyer
mekgondozási szabadságon levőknek biztosítani kell mindazo
kat a kedvezményeket (illetmény emelés stb.), amelyeket a szol
gálatot ellátók élveznek. A munkaidő csökkentés bevezetésének 
előkészítése során különösen figyelembe kell venni a gyermekü
ket nevelő nők helyzetét és -  a szolgálat érdekeinek sérelme 
nélkül -  biztosítani kell részükre a szükséges munkaidő ked
vezményt.

16. Támogatni kell a belügyi szolgálatot önkéntesen segítő fiatalok, 
KISZ ifjúgárdisták, úttörők, ilyen irányú munkáját. Kifeje
zésre kell juttatni a társadalmi segítség elismerését. Kölcsönö
sen segítenünk kell az ifjúsági szervezeteket mozgalmi tevé
kenységükben.

17. A BM Határőrség és a BM Karhatalom parancsnoksága és po
litikai osztályai külön utasításban szabályozzák a Belügyminisz
térium sorállományú fiataljai nevelésével kapcsolatos felada
tokat.

18. A Belügyminisztériumban és szerveinél szolgálatot teljesítő, 
illetve munkát végző valamennyi fiatal köteles erejéhez és tu 
dásához mérten becsülettel és lelkiismeretesen szolgálni és vé
delmezni szocialista hazáját, a társadalmi haladás és a béke 
ügyét. A jogszabályokban, parancsokban, utasításokban meg
határozottakat magáévá tenni, annak szellemében élni és dol
gozni.

Fiataljaink legyenek tudatában annak, hogy a belügyi hivatás 
szolgálat, a dolgozó nép szolgálata és ez fokozott követelménye
ket állít eléjük.

Az ebből fakadó elvárásoknak csak úgy tehetnek eleget, ha ál
landóan fejlesztik, tökéletesítik szellemi és fizikai képességü
ket, felkészültségüket.

19. A parancsban foglaltak végrehajtása során az illetékes vezetők 
és parancsnokok vegyék figyelembe a hivatásos tisztek, tiszt- 
helyettesek, sorállományúak, valamint a kinevezett és szerző
déses polgári alkalmazottak sajátos szolgálati és munkakörül
ményeit. A fiatalok érdekeinek figyelembevételével biztosítani 
kell a kedvezményeket, a szolgálat zavartalan ellátásához fű
ződő érdekek sérelme nélkül.

A fiatalok nevelése, a jövő feladataira történő felkészítése a Bel
ügyminisztérium valamennyi parancsnokának és egész személyi
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állományának, párt- és KISZ szervezeteinek összehangolt tevékeny
ségét kívánja meg.

Kérem a Belügyminisztériumban működő párt-, KISZ- és szakszer
vezeti szervezeteket, hogy parancsom végrehajtásában segítsék a 
szakmai vezetőket.

A parancs kiadásával egyidejűleg az 1971. évi április hó 16-án ki- 
adott 7. számú utasításom hatályát veszti.

BENKEI  ANDRÁS s. k.,
belügyminiszter



Készült: 560 pld.
K ap ják : miniszterhelyettesek,

főcsoportfőnök-helyettesek, 
országos parancsnokok, helyetteseik, 
csoportfőnökök, helyetteseik,
budapesti és megyei rendőr-főkapitányok, helyetteseik,
megyei BM PB titkárok,
önálló és beosztott osztályvezetők,
BM iskolák parancsnokai, 
országos parancsnokságok területi szervei, 
járási, városi, kerületi rendőrkapitányok,
MSZMP megyei bizottságok I. titkárai,
MSZMP BM Bizottság,
közbeeső pártbizottságok és csúcsvezetőségek,
KISZ bizottságok titkárai,
BM Szakszervezeti Bizottság titkára.

-  6  -


